

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

5 (777) | Четверг, 14 апреля 1949 г. | Цена 20 в.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,—догоняй лучших и добейся общего под'ёма“ (И. Сталин). Именно этот большевистский принцип должен быть непреложным законом для всех партийных организаций в их руководстве социалистическим соревнованием.

Пусть же ширится предмайское социалистическое соревнование, обеспечивающее дальнейший подъем энергии и творческой инициативы масс!

Вперед, к новым успехам в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенно-сталинской пятилетки!

(Из передовой статьи газеты „Правда“).

## Разжигайте ярче огни предмайского соревнования!

Ознаменуем праздник 1-ое Мая новыми производственными подарками высокого качества!

### Трудовые подарки к Первому Мая

В нашей стране развернулось социалистическое соревнование в честь всенародного праздника трудящихся 1 Мая. Коллективы промышленных предприятий, труженники сельского хозяйства берут новые, повышенные обязательства. В предмайское соревнование вступают рабочие, колхозники, работники МТС и совхозов нашего края.

Трудовая бригада тов. Кирова, обслуживающая в районе закончила сев колосовых культур в сроки. Вступая в предмайское соревнование, бригада в лучшие агротехнические сроки посеять подсолнечник, люцерну и другие травы и озимые культуры.

Трудовые подарки готовятся к международному празднику 1-го Мая. Стахановцы промышленных предприятий и колхозников. По примеру знаменитых стахановцев Алексея Гиткина они развернули соревнование за высокое качество продукции, взяли обязательство досрочно выполнить задание, выпустить продукции сверх плана.

Сейчас железнодорожники повысили скоростную обработку поездов до 90 процентов или на 8 процентов выше обязательства. План первой декады апреля движущие перевыполнили на 14 процентов.

Сейчас железнодорожники повысили скоростную обработку поездов до 90 процентов или на 8 процентов выше обязательства. План первой декады апреля движущие перевыполнили на 14 процентов.

### За право итти первыми в Первомайских колоннах

Георгиевские железнодорожники готовят достойную встречу наступающему празднику 1-го Мая. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, они взяли обязательство: значительно сократить месячное задание, все поезда, проходящие через станцию Георгиевск, обработать скоростным методом, до минимума сократить простой вагонов и завоевать право итти первыми в головной колонне Первомайской демонстрации.

Чтобы помочь рабочим коллективам мельзаводов № 1 и 3 и маслобойного завода в деле ускорения оборачиваемости оборотных средств и высвобождения этих средств на нужды народного хозяйства, железнодорожники заключили с этими предприятиями социалистические договоры. Взятые повышенные обязательства: полностью ликвидировать простой вагонов и быстрее продвигать вагоны с сырьем и готовой продукцией.

На станции между сменами машинистов и грузчиков развернулась борьба за первенство. Лучшими сменами являются смены тт. Лученкова и Тараненко. Они соревнуются между собой. В марте бригады дважды опережали друг друга. Первенство отвоєвала бригада т. Тараненко. План погрузки вагонов она выполнила на 118 процентов, а выгрузки—на 104. Скоростным методом обработано 83 процента прошедших поездов.

Сейчас железнодорожники повысили скоростную обработку поездов до 90 процентов или на 8 процентов выше обязательства.

План первой декады апреля движущие перевыполнили на 14 процентов.

К. Соколов.



Брянская область. На Бежицком сталелитейном заводе имеется несколько комсомольско-молодежных бригад сталеваров, состоящих из выпускников школы ФЗО.

На снимке: мастер смены комсомолец В. В. Акимов (слева) и сталевар комсомолец Н. Н. Зубков, выполнявший норму выработки на 115 процентов.

Фото И. Рабиновича.

Прессклише ТАСС.

## Выполним пятилетку в 1949 году!

Среди рабочих и мастеров мебельно-тарной фабрики все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. В эти дни каждый трудится с большим подъемом. Коллектив стремится стать в первые ряды борцов, соревнующихся за досрочное выполнение пятилетки.

Стахановцы т. т. Харченко, Пикунин, Шульгин выполняют свои задания на 150-170 процентов и выпускают продукцию только высокого качества.

Вызвав на социалистическое соревнование ставропольский тарный завод, мы взяли на себя повышенное обязательство: ежемесячно все задания перевыполнять на 25

проц., чтобы годовой план выполнить к 32-ой годовщине Великого Октября, а пятилетний план—ко Дню Сталинской Конституции. Мы также решили дать в этом году накоплений на 25 проц. сверх плана и обеспечить прирост продукции на 33 процента больше 1948 года.

Следуя примеру Александра Чутких, коллектив нашей фабрики обязался не допускать брака, давать продукцию только высокого качества. Кроме того из отходов материалов увеличить выпуск предметов широкого потребления.

Н. Завгороднев,

председатель месткома профсоюза.

### Передовики предмайского соревнования рассказывают о себе

#### Мы ускорили выпуск продукции и повысили ее качество

Славный почин московского стахановца Александра Чутких—выпускать продукцию только высокого качества—нашел горячую поддержку у рабочих арматурного завода. Вступая в предмайское соревнование, они организовали у себя несколько бригад высокого качества. Первая такая бригада создана мною, которую я и возглавляю. Бригада состоит из трех человек: я, как бригадир, слесарь Иван Карпович Бабич и наш ученик Лева Булатов. Нам поручен очень важный участок работы. Мы изготавливаем оборудование для оснастки литейного цеха. Детали бывают часто довольно сложными, иной раз они имеют до ста размеров. От нас, как слесарей-модельщиков, требуется особая точность и аккуратность в исполнении заказов. От них зависит и качество продукции литейного цеха.

Сначала мы тщательно изучаем и обдумываем чертежи каждой детали, а потом уж с осторожностью врача-хирурга принимаемся за изготовление модели детали. Благодаря нашей аккуратности, детали достигают геометрической точности. На-днях бригада изготовила модели для двух формовочных станков. Достоинство их состоит в том, что они стали унифицированными, то есть объединенными, приведенными к единой форме. С обоих станков можно сразу получить две половины полной формы, эти же половины можно снять и с одного станка.

Бригада трудится по-стахановски. Мы стараемся использовать каждую минуту рабочего времени. Чтобы меньше затрачивать ручного труда, выиграть время и добиться высокого качества модели, применяем механическую обработку. В

результате бригада ежедневно выполняет сменные нормы выработки на 250—300 процентов.

Сейчас наш завод осваивает новый вид продукции. В связи с этим бригада получила задание—оснастить литейный цех моделями деталей нового вида продукции. В предмайском соревновании мы, модельщики, обязались опередить все графики, чтобы ускорить литье высокого качества, до минимума снизить брак и чтобы к концу года завод дал 1000 тонн арматуры сверх плана.

Недавно на заводе работала бригада рабкоровского рейда газеты «Сталинское слово». Я был членом бригады. Она помогла вскрыть немало причин брака и наметила пути их устранения.

Иван Попов,

слесарь-модельщик инструментального цеха.

### Молодые всходы

Ночью дождик...  
Бурными ручьями  
С крыш лила холодная вода,  
Утром солнце встало над полями  
И сейчас такая благодать!

Солнечная ясная погода,  
Подсыхает влажная земля,  
Посмотри ка, молодые всходы  
Нежно зеленеют на полях.

Как-то неожиданно и дружно,  
Земляные разорвав тиски,  
Нынче утром вырвались наружу  
Острые блестящие ростки.

Сколько их в бескрайности зеленой  
В этом гордость нашего труда!  
Это жизнь и радость миллионов,  
Изобилья светлые года!

И забыв о сче и непогоде,  
Не теряя дорогого дня,  
Надо эти молодые всходы  
Поскорее на ноги поднять.

И трудиться так, как воевали,  
Побеждать бела и пески,  
Чтобы всюду дружно прорастали  
Новые упругие ростки!

С нами сила сталинской науки,  
Мощь моторов гулких тракторов,  
И к труду привыкли наши руки—  
Золотые руки мастеров!

И. БОБРИЦКИЙ.

### Веселись с ПОЛЕМ

#### Закончили сев колосовых

Колхоз им. Сталина 11 марта полностью закончил сев колосовых культур.

Отлично поработали на севе трактористы тт. Косарев и Тасин. По полторы нормы выработав каждый из них за свою смену.

Большой благодарности заслуживает и звеньевая т. Астахова. С начала сева и до его окончания она работала у сеялок.

Г. Репин,  
секретарь парторганизации колхоза.

#### Перевыполняют сменные задания

По-большевистски трудятся трактористы колхозов им. 8 марта им. Коминтерна. В первые дни пахоты они работали на целинных землях с тяжелым грунтом. Несмотря на это, каждый из них выполнял свои сменные задания, некоторые и перевыполняли. Та комсомольцы Владимир Дюков, Иван Болховцев, Николай Сивачев и Виктор Орлов выполняли свои нормы не менее чем на 110 процентов.

С. Морозов.

#### Наша помощь колхозникам

Историческое постановление партии и правительства о преобразовании природы вызвало большой подъем среди комсомольцев школы шелководов.

На днях они все вышли в пригородный лес и припались за дело. В первый день было выкопано 4500 штук дичков, а во второй—3200 штук. Всего комсомольцы выкопали и сдали колхозу имени М. Горького 7700 саженцев.

А. Мокий,  
секретарь комсомольской организации школы.

# Жизнь и борьба трудящихся за рубежом

## Из каждых 7 жителей США один голодает

Различные органы пропаганды Соединенных Штатов Америки на все лады восхваляют так называемый «американский образ жизни»: граждане Соединенных Штатов якобы пользуются всеми благами демократии, опи, мол, достигли самого высокого уровня жизни и т. п. Однако факты показывают, что это ложь.

Недавно проведенная в США анкета показала, что в этой стране из каждых семи городских жителей один голодает.

Даже по официальным, преуменьшенным данным, с 1945 по 1948 год цены на продукты и товары широкого потребления в США возросли на 37,3 процента, а реальная заработная плата упала на 17,5 процента. Почти две трети всех американских семей зарабатывают менее трех тысяч долларов в год. А для того, чтобы кое-как свести концы с концами, каждой семье нужно по меньшей мере 4100 долларов.

Одновременно с возрождением жизни быстро растет безработица. Сейчас в США насчитывается более трех миллионов безработных, а с учетом занятых неполную неделю это число возрастает до 9—10 миллионов.

В одном из последних посланий конгрессу президент Трумэн вынужден был сделать такие признания:

- Миллионы американских семей живут в трущобах...
- Миллионы семей не имеют собственного очага...
- Десятки миллионов людей лишены удовлетворительного медицинского обслуживания...
- Миллионы детей не получают хорошего образования, так как нехватает школ, нехватает учителей школьная система находится в запущенном состоянии...
- Массы фермеров не могут пользоваться благами современной цивилизации...

Такова неприглядная изнанка «американского образа жизни».

## Угроза массовой безработицы в Англии

Безработица—бич капиталистических государств Западной Европы. Это одно из самых бедственных последствий американской «помощи» Европе по «плану Маршалла».

В Англии безработица уже достигла больших размеров. В угольно-металлургическом районе Южный Уэльс насчитывается 40 тысяч безработных, в Шотландии—70 тысяч безработных, в Ливерпуле и Глазго—по 23 тысячи.

Руководители Британского конгресса тред-юнионов недавно тайно договорились с лейбористским правительством об увольнении в нынешнем году 30 тысяч железнодорожников.

Ожидают, что к концу этого года число безработных в Англии достигнет миллиона человек.

## Обнищание французского народа

Три года тому назад во Франции было лишь 2 фирмы, капитал которых выражался в миллиардах франков. Сейчас число фирм-миллиардеров увеличилось до 59. Их общий капитал составляет 129 миллиардов франков.

Обогащение крупных французских капиталистов происходит за счет неслыханных лишений широких масс трудящихся. За последний год реальная заработная плата рабочих и служащих Франции сократилась более чем на 25 процентов. Недоедание стало делом большинства французского народа. Лишения и нищета французского рабочего класса приняли ужасающие размеры. К тому же за последнее время в стране растет безработица.

На предательскую политику реакционного правительства, отдавшего Францию под ярмо США, французские рабочие отвечают еще большим сплочением вокруг коммунистической партии, которая возглавляет в стране борьбу против «плана Маршалла», за свободу и независимость французского народа.

## Тяжелое положение трудящихся в западных зонах оккупации Германии

В западных зонах оккупации Германии англо-американские оккупационные власти восстанавливают монополии, возвращают промышленные предприятия их прежним владельцам—военным преступникам и гитлеровцам. Капиталистические воротилы западных зон перешли в широкое наступление на жизненный уровень рабочего класса. Цены на продукты питания и товары непрерывно поднимаются, а зарплата остается на одном уровне. Катастрофически быстро растет безработица.

В американской зоне рабочая семья из пяти человек затрачивает на покупку продовольствия по карточкам 228 марок. Между тем заработная плата, например, рабочего-металлиста составляет всего 192 марки, а работницы-текстильщицы—80 марок. Таким образом, заработок не покрывает даже самых необходимых расходов на питание, не говоря уже о приобретении платья, о плате за квартиру и т. п.

Безработица в западных зонах оккупации Германии достигла самого высокого уровня со времени окончания войны. В официальном отчете американской военной администрации признается, что число безработных перевалило за 1 миллион 100 тысяч человек.

Особенно тяжело положение трудящихся в западных секторах Берлина, где оккупационные власти

объявили западную марку со штампом «Б» «единственно законным платежным средством». Это новое раскольническое мероприятие англо-американских властей обрекает население западных секторов города на еще большую нужду и лишения.

В связи с этим тысячи жителей западного Берлина стремятся поступить на работу в советском секторе города, где созданы благоприятные условия для жизни.

## В Италии—два с половиной миллиона безработных

Со времени вступления в силу «плана Маршалла» американские монополисты ведут себя в Италии, как в своей колонии. По их указке повсеместно свертывается производство. Закрываются или сокращают свою деятельность судостроительные верфи, машиностроительные и другие заводы.

Эта губительная для итальянской экономики политика привела к небывалому росту безработицы. Сейчас в Италии два с половиной миллиона безработных. Их положение чрезвычайно тяжелое. Пособие выдается лишь немногим «счастливым»: оно составляет 230 лир в день, а килограмм хлеба стоит 200 лир! Но и те рабочие, которые остались на производстве, получают ничтожную заработную плату.

Итальянские трудящиеся ведут упорную стачечную борьбу в защиту своих интересов. Ни в одной из стран Западной Европы забастовочное движение не имеет такого размаха, как в Италии. Недавно почти одновременно бастовали работники городского и пригородного транспорта, служащие муниципальных учреждений, бумажники, рабочие многих заводов в Турине, Милане, Анконе и других городах.

## Активность партизан Южной Кореи

Нищета и жестокий военно-полицейский террор царят в южной части Кореи, где хозяйничают американские оккупационные войска. Американцы стремятся удерживать за собой Южную Корею в качестве колонии и военной базы.

Население юга ненавидит колонизаторов и марионеточное «правительство» Ли Сын Мапа. Оно стремится к воссоединению с Кореической пародно-демократической республикой, созданной на севере страны.

Все более расширяется район действий южно-корейских партизан. В настоящее время партизанское движение охватывает 8 провинций, 3 города, 81 уезд. Это означает, что фактически партизаны действуют в Южной Корее повсеместно.

## Индонезийский народ не сдастся

Индонезийский народ не желает

становиться на колени перед голландскими захватчиками и их англо-американскими покровителями. Сопrotивление индонезийцев оккупантам принимает все более и более широкий размах.

Многие области на Яве и Суматре находятся в руках республиканцев. Голландцы захватили и удерживают с помощью массового террора лишь отдельные города. В некоторых районах восстановлена республиканская власть.

Ожесточенные бои происходят в районе Джокьякарты—столицы Индонезийской республики. Чтобы помешать возвращению республиканского правительства в столицу, голландцы подвергают ее бессмысленному разрушению.

Крупные соединения республиканцев проникли в западные районы Явы и ведут там боевые действия. Голландские газеты пишут о том, как на Яве и Суматре «поезда летят под откос и горят каучуковые плантации». Голландские войска несут большие потери.

Иностранная печать сообщает, что индонезийская армия сохранила свои основные силы и сейчас насчитывает около 300 тысяч солдат и офицеров.

## Подъем освободительной борьбы в Бирме

Полтора года тому назад лейбористское правительство Англии торжественно провозгласило «полную независимость» своей бывшей колонии Бирмы.

Это был грубый обман бирманского народа, самоотверженно сражавшегося за свое освобождение от колониального ига. Фактически вся Бирма и по сей день находится в частном владении английских капиталистических компаний, разделивших между собою природные богатства страны и доныне жестоко эксплуатирующих ее население.

Но 17-ти миллионный бирманский народ не хочет мириться со своим бесправным положением в собственной стране. Со времени освобождения от японской оккупации он ведет неустанную борьбу против английского господства и английских ставленников в бирманском правительстве из местной буржуазии.

В июле этого года в Бирме должны состояться всеобщие выборы. Чем ближе срок выборов, тем сильнее разгорается освободительная борьба бирманских трудящихся.

Почти во всех районах страны происходят ожесточенные бои между сторонниками марионеточного правительства и демократическими силами. Более половины из 35 районов Бирмы являются ареной восстаний. По свидетельству английских газет, партизаны являются хозяевами положения по меньшей мере в 14 из этих районов.



## МЕСЯЧНИК

В помощь председателю агрономам в магазин Копило в продажу много...

«Подъем культуры сельского земледелия»—сборник под общей редакцией Д...

«О плане ползающих насаждений, внедрения новых севооборотов, строител...

«О ходе выполнения плана насаждений, внедрения новых севооборотов, строител...

«О колхозном строе и колхозном крестьянстве»...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О колхозниках в зависимости от их заслуг»...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

«О мерах по улучшению производства, повышению производительности и упорядочению оплаты т...

## Растет поток промышленных товаров в магазины города

С каждым месяцем увеличивается поток промышленных товаров и продовольствия в магазины города и района.

Торговая организация, где руководителем тов. Сергеев, в первом квартале текущего года добилась неплохих успехов. План трёх месяцев 1949 года выполнен с превышением. Товароборот в первом

квартале в сравнении с первым кварталом прошлого года увеличился на 74 процента.

Развернувшееся социалистическое соревнование между работниками магазинов, ларьков, киосков способствует увеличению оборота рубля. Первенство в соревновании завоевала заведующая хлебным ларьком тов. Рубан. Свой квар-

тальный план она выполнила на 117 процентов.

Перевыполнили свои трёхмесячные планы и заведующие магазинами № 3 и 4 Татьяна Головина и Антонина Понамарёва. Почти в два раза перевыполнили свои задания лотошники тт. Гурин и Медведева.

В апреле, мае и июне месяцах

ввоз товаров в торг будет увеличен. Ожидаются в большом количестве кондитерские изделия, сахар, мыло. Уже поступило в продажу на 80 тысяч рублей хлопчатобумажной ткани, на 50 тысяч рублей кожаной и текстильной обуви, а также готовые мужские и дамские платья.

С. Константинов.